
Discours de la RR à l’ouverture de l’atelier  de validation du PNBG. 
 

 
Mme et Messieurs les Ministres, 
Messieurs les Ambassadeurs, 
Mesdames et Messieurs les Représentants des Institutions Internationales, 
Chers collègues, 
Honorables invités, Chers participants, 
 
 
C’est avec un réel plaisir que je participe à vos côtés à l’ouverture de l’atelier  consacré à la 
validation du PNBG qui est le fruit de l’étroite et franche collaboration  entre le 
Gouvernement Mauritanien et ses partenaires au développement pour produire un document 
aussi important et qui soit en cohérence avec les autres stratégies et politiques du pays, 
notamment le CSLP dont il contribuera à atteindre les objectifs. 
 
Outre la qualité intrinsèque du document, dont je tiens à féliciter les auteurs, l’intérêt et 
l’originalité du processus résident certainement dans la participation de la société civile qui 
doit être à la fois le bénéficiaire et surtout le vecteur essentiel pour sa mise en œuvre, mais 
aussi le secteur privé dont l’apport est très important dans ce genre d’exercice. 
 
C’est l’occasion de souligner la très grande qualité du document produit et de féliciter  tous 
ceux qui ont contribué à sa finalisation : des experts à la coordination du Programme en 
passant par les partenaires de la Mauritanie, vous mêmes Mr le Ministre et vos collaborateurs 
pour avoir manifesté l’ouverture d’esprit nécessaire permettant de tenir compte des 
observations de tous ceux qui ont participé aux différents débats et échanges autour du 
document. Cette attitude très positive a permis de donner au document la qualité requise qui 
facilitera , j’en suis convaincue la mobilisation des ressources nécessaires à sa mise en œuvre. 
Les dernières initiatives de la BM et de la BAD en matière de renforcement de capacités 
rentrent dans ce cadre et nous confortent dans l’idée de considérer le PNBG comme le cadre 
fédérateur des interventions des partenaires de la Mauritanie dans ce domaine. 
 
Je ne doute pas qu’au sortir de ces deux jours de discussions, la qualité du  document sera 
encore améliorée et que sa mise en œuvre sera entamée dans un proche avenir. 
 
Dans ce contexte, je réitère le souhait déjà exprimé par le PNUD que le PNBG et le PNADH 
qui en est une composante essentielle, soient approuvés solennellement par le Gouvernement , 
puis au niveau du Parlement selon les modalités appropriées, afin qu’ils acquièrent à l’instar 
du CSLP, la force nécessaire à des instruments de programmation stratégique d’une telle 
importance pour le développement de la Mauritanie. 


